
Anfragenbeantwortung: AF-049/2026 
TELTOW 
Tradition trifft Technologie. 

Teltow, 24.03.2026 

von: Bürgermeister 

an: svv 

Andre Freymuth 

Sehr geehrte Stadtverordnete, 

die Anfrage AF-049/2026 der Fraktion GRÜNE/LINKE/PIRATEN beantworte ich wie 
folgt: 

1. Wie hat sich die Zahl der Schülerinnen und Schüler an den in Trä­ 
gerschaft der Stadt Teltow stehenden Schulen seit Inkrafttreten der 
aktuell gültigen Satzung entwickelt? Bitte für jedes Jahr gesondert 
aufzeigen. 

Entwicklung der Zahl der Schüler 
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2. Für wie viele Schülerinnen und Schüler an den in Trägerschaft der 
Stadt Teltow stehenden Schulen wurden Verträge für die Schulspei­ 
sung gemäß Schulverpflegungssatzung seit Inkrafttreten der aktuell 
gültigen Satzung geschlossen? Bitte für jedes Jahr gesondert aufzei­ 
gen. 



Die Stadt Teltow kann die Anzahl der abgeschlossenen Verträge zur Schulspei­ 
sung nicht vollständig beziffern. 

Hintergrund ist, dass die Verträge zur Teilnahme an der Schulspeisung grund­ 
sätzlich direkt zwischen den Personensorge berechtigten und den jeweiligen Es­ 
sensanbietern geschlossen werden. Der Stadt liegen daher keine vollständigen 
Daten über sämtliche Vertragsverhältnisse vor. 

Insbesondere betrifft dies auch die Schülerinnen und Schüler, deren Teilnahme 
an der Schulspeisung im Rahmen des Bildungs- und Teilhabepakets (BuT) ge­ 
fördert wird. In diesen Fällen erfolgt die Abrechnung über die zuständigen Leis­ 
tungsträger, sodass der Stadt auch hierzu keine vollständigen Vertragszahlen 
vorliegen. 

Verlässlich erfasst werden durch die Stadt ausschließlich diejenigen Schülerin­ 
nen und Schüler, für die ein städtischer Zuschuss gemäß Schulverpflegungssat­ 
zung gewährt wird. Diese Zahlen sind in der Beantwortung zu Frage 3 darge­ 
stellt. 

3. Für wie viele Schülerinnen und Schüler an den in Trägerschaft der 
Stadt Teltow stehenden Schulen wurde ein städtischer Zuschuss je 
ausgegebener Essensportion gemäß Schulverpflegungssatzung seit 
Inkrafttreten der aktuell gültigen Satzung gewährt? Bitte für jedes 
Jahr gesondert aufzeigen. 

Schüler Essensteilnehmer 
2019 1.214 825 67,96% 
2020 1.214 833 68,62% 
2021 1.189 674 56,69% 
2022 1.207 852 70,59% 
2023 1.197 878 73,35% 
2024 1.182 900 76,14% 
2025 1.158 907 78,32% 

4. Wie viele Essensportionen wurden an den in Trägerschaft der Stadt 
Teltow stehenden Schulen seit Inkrafttreten der aktuell gültigen Sat­ 
zung ausgegeben? Bitte für jedes Jahr gesondert aufzeigen. 

2019 144.364 
2020 74.823 
2021 99.233 
2022 142.684 
2023 148.345 
2024 152.291 
2025 158.124 



5. Wie hat sich der Preis je ausgegebener Essensportion seit Inkrafttre­ 
ten der aktuell gültigen Satzung entwickelt? Bitte für jedes Jahr ge­ 
sondert und Zeitpunkt der Preisänderungen aufzeigen. 

Anteil Anteil 
Zeitraum Portionspreis Eltern Stadt 

ab 01.01.2019 3,17C 1,90 C 1,27C 

ab 01.01.2020 3,23C 1,90 C 1,33 C 

ab 01.01.2021 3,32C 1,90C 1,42 C 

ab 01.02.2022 3,52C 1,90C 1,62 C 

ab 01.08.2022 3,67C 1,90C 1,77C 

ab 01.01.2024 3,87C 1,90 C 1,97C 

ab 01.08.2025 4,50C 1,90C 2,60C 

Mit freundlichen Grüßen 
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